

筑牢“基石”惠民生

——梅河口市建国社区创新社会治理的实践探索

□朱晓红 本报记者 吴连祥

梅河口市新华街道建国社区通过建立“楼长制”，扎实推进社区网格化治理精细化，带动居民积极参与社会治理，营造共建共治共享社会治理格局，破解了基层治理的“最后一百米”难题。

构建“一网四级”推动社区精细化管理

构建和谐社会，重心在基层，基础在社区。建国社区党委紧紧围绕社区精细化管理目标，不断创新工作思路，构建“街—社—网—楼”纵向管理的四级网络治理体系，由街道党委牵头抓总，建区域大网，实现“统筹指挥”。社区实行网格化精细管理，构建以社区党委为核心的大网，以党支部为管理主体的中网，以党小组为工作支撑的小网，实现了党支部建在社区、党支部建在楼院、党小组建在楼门、党员分布在楼院中的社区党建新格局。对楼栋进行精

细化划分，将城市管理网络由街道、社区层面延伸到楼长层面，有效分解社区服务工作，实现了在党委的领导下，逐级负责，环环相扣，构建起共建共管新格局。

建立楼长队伍 实现小区管理全覆盖

网格全覆盖，服务心连心。秉承这一理念，建国社区积极探索建立楼长制，充分发挥楼长作用，了解社情民意，排查隐患疏漏，解决矛盾纠纷，有力地促进了社会和谐稳定。

社区根据各个楼栋实际情况，每个网格按照无物业小区50户左右、

有物业小区3栋楼、170户左右的标准设立1名楼长。采取居民自荐、居民推荐及组织推荐等方式推选楼长候选人，社区严把审核关，填写申请表、登记表，对推荐人进行资格审查，拟定初步人选。在充分征求居民意见建议的基础上，确定楼长83人，给予工作补贴，实现了楼长全覆盖。社区18名网格员走进网格，分别与辖区83名楼长进行对接，把工作日记、居民网格平面图等办公用品送到楼长手中。

建立高效工作机制 充分发挥楼长作用

为了提升楼长们的工作能力，打造一流楼长队伍，社区聘请专业讲师，围绕楼长的工作职责和工作技巧，详细讲解楼长工作职责、工作内容、解决居民诉求“七步工作法”等课程，让楼长能够全面掌握工作要点，提高了他们的工作水平。

社区定期召开楼长联席会，及时互通情况，大家集思广益、出谋划策，共同协商研究解决方案，梳理出小区问题清单后，落实解决问题措施，提高了为民服务效率。

在工作中，楼长充分履行职责，积极当好居民信息情报员、政策法规宣讲员、平安稳定巡逻员、美化环境倡导员、社情民意收集员，同时，会同有关部门化解矛盾纠纷，帮助居民解决供热供水、楼顶维修、车辆停放等实际问题，不仅促进了社会和谐稳定，还提升了群众的获得感、幸福感和安全感。

本报讯 张春和陈梦昕报道 近日，磐石市医药产业园龙头企业吉林省西点医药科技发展有限公司启动并顺利通过草酸艾司西酞普兰片的一致性评价工作，磐石市政府第一时间向企业发放了奖补资金300万元，极大缓解了企业资金周转压力，为企业发展注入了生机。

年初以来，磐石市场监督管理局就企业在市场准入、审批许可、经营运行、招投标等方面连续出招，优化企业公平竞争市场环境，进一步放开企业市场准入，给企业发展创造了充足的市场空间。

据了解，在“服务企业周”主题服务活动期间，磐石市举办答疑解惑咨询服务现场会，邀请企业代表参加，通过现场演示“e窗通”系统办理登记注册业务流程，发放优化市场准入环境宣传单，坚定了企业加速发展的信心。

同时，磐石市相关部门主动事先介入，加强事前指导，从政策引导、法规解读等多方面为磐石重点项目企业发展服务。他们帮助吉林省志远食品有限公司以及5家网红食品生产企业设计厂房建设、规范生产流程、设计工艺布局、建立规章制度、培训原料检验等，让企业少走弯路，节约大量的时间、人力、资金等成本。

磐石市“无抗产业园”核心企业吉林省润津源生物制药有限公司在产品备案中遇到政策不明确、申报材料信息不健全等诸多问题，磐石市市场监督管理局开通绿色通道，使企业产品第一时间得到审批，还对生产厂房的设计规划以及设备的安装调试提出合理化建议20余条，提高了企业的升级投产效率。

截至目前，磐石市通过辖区内大型市场、超市、餐饮服务、药店等企业落实疫情防控“码上行动”；对受疫情影响错过了企业年报时间的企业开展“一对一”现场指导；对磐石市的农资市场进行监管，严厉打击经营假冒伪劣商品的违法行为，有力营造了企业复工复产的良好环境。

磐石服务企业妙招「接二连三」

吉林省第十三届人大代表证，名字：王成，身份证：王成220381197602061415 丢失。

张诗雨身份证号：220323200304014224 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

王淑英身份证号：220323197112196022 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

邵会忱身份证号：220319196912270818 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

孙立梅身份证号：22032319580130662X 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

蔡明达身份证号：220323200109120419 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

梁晓龙身份证号：220323198102120416 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

贾青全残疾证遗失，证号：22032219630506295153，声明作废。

孙桂珍残疾证遗失，证号：22051919651021372312，声明作废。

白连江残疾人证遗失，证号：吉军M000337，声明作废。

四平铁东区佰华超市食品经营许可证副本丢失，许可证编号：JY12203030058978，声明作废。

梅河口市山头粮食种植专业合作社(统一社会信用代码：932205813166389670)财务专用章、法人(李世民)印鉴，声明作废。

梅河口市山城镇工商联营中西药房《药品经营许可证》副本遗失，注册地址：梅河口市山城光明街(山城交警中队对过)，法人、企业负责人、质量负责人：张丽，仓库地址：梅河口市山城镇工商联营中西药房二楼，证号：吉DA435M025，经营方式：零售，经营范围：化学药制剂、抗生素、中成药、中药饮片、生化药品、生物制品(除疫苗)，发证日期：2015年6月2日，有效期至2020年6月1日，声明作废。

梅河口市喜外婆自助水饺店《食品经营许可证》正本遗失，社会信用代码：92220581MA1507UR4J，法人：张文雷，经营场所：梅河口市解放街7100-4735/2-014/32/(1-2-3)，许可证编号：JY22225000097195，发证日期：2018年8月14日，有效期至2023年8月13日，声明作废。

东丰县哈拉河镇鑫鑫苗圃，法人：刘鑫，核准号：J2441000521701，账号：080324200901033787，开户行：中国工商银行辽源东丰支行，开户许可证丢失，声明作废。

双辽市达亨物流有限公司道路运输许可证正本遗失，经营许可证号：220382403323，声明作废。

曲树江：男，身份证号：220122198103026811

郭昊：男，身份证号：220112198901103014

郭志光：男，身份证号：220722198508023814

因工作期间违反单位的规章制度，根据《劳动合同法》及单位的规章制度，我单位与你解除劳动关系。自发出之日起，请你们在15日内到单位办理离职手续。

长春市绿园区环境卫生运输管理处 地址：绿园区皓月大路5557号 电话：0431-87962287

王成吉林省第十三届人大代表证丢失，身份证号：220381197602061415。特此声明。



简讯

黄河镇干部群众开展环境大整治

日前，东丰县黄河镇组织623名镇村党员干部和群众志愿者开展环境卫生大整治。

大家对镇村公路垃圾、杂物、绿化树台等进行彻底清理，共清理镇村公路50多公里，清理垃圾6吨，清理路旁绿化树台5000多个。同时，还向群众进行爱护环境卫生的宣传，营造全民动手广泛参与环境卫生综合整治的浓厚氛围。(解健飞)

永吉整县扶贫产业项目分红

永吉县整县扶贫产业项目2019年-2020年度第一批收益112万元已全部到账。近日，永吉县正式启动该收益分配程序。

据悉，在这批收益中，万昌镇果蔬速冻冷藏项目收益56万元，金家乡龙丰米业稻米加工项目收益9万元，万昌镇木瓜种植项目收益35万元，永吉经济开发区吉林农信机械公司项目收益12万元。本批整县扶贫产业项目收益全部用于建档立卡贫困户。(陈彦白鹤)



近年来，辉南县庆阳镇大力发展优质水稻种植，全镇1.9万亩水稻全部符合“三品一标”农产品质量安全标准，产品远销上海、重庆、广东等地。图为向荣村水稻种植大户赵贵军/摄



本报协办单位：长春市宽城区兴业街道上台村 长春市上台村祥祉园养老院



大安市税务局驻安广镇永富村工作队正在实施精准扶贫、精准脱贫工作中，注重志智双扶，鼓励、引导贫困户增强内生动力，脱贫致富奔小康。图为大甲屯贫困户武晓明正在锄草。 李国义/摄

一台台免耕播种机在田野里往来穿梭，伴随着农机手娴熟的操作，仅仅几分钟时间，一垄垄玉米地转眼间就完成了播种。在今年的春耕生产中，东丰县充分发挥科技生力军作用，运用各种科技手段，加快了生产进度，提高了农田耕作质量。

军。据统计，全县各类配套机具达到40895台，全县机耕整地187.97万亩，机械播种174.14万亩，机械收获136万亩，综合机械化率达85.38%，综合机械化作业水平逐年增高。

绘一幅现代“春耕图”

□李莹 本报记者 吴连祥

在东丰镇今胜村，正在干活的村民白恩宝告诉记者：“虽然今年受到疫情影响，可有了先进农机的帮助，我们还是很快地种完了地。”今胜村有耕地80公顷，以往只能靠人工打垄、播种，费时又费力，现在采用机械化种植，使耕作效率和质量都大幅度提升。

近几年，随着国家强农惠农政策的落实，加快了全县土地流转的步伐，农机专业合作社也应运而生，各类先进农机已成为春耕、夏管、秋收的主力

军。据统计，全县各类配套机具达到40895台，全县机耕整地187.97万亩，机械播种174.14万亩，机械收获136万亩，综合机械化率达85.38%，综合机械化作业水平逐年增高。农业机械化解决了耕种的“外部”突破，做到内外兼修，才是实现现代化农业的关键。因此，今年东丰县在“智慧春耕”上狠下功夫。县农业技术推广总站按照“精准化测土、科学化配方、减量化施肥”的绿色施肥目标模式，春耕前组织人员深入14个乡镇、229个行政村，为耕地进行“把脉”并出具配方，引导农民按配方科学施肥，打通了测土配方施肥技术推广的“最后一公里”，实现了技术推广全覆盖，为全县农作物稳产增产打下了坚实基础。

以“三有”为抓手

双辽打开组织生活新局面

统筹指导，让组织生活“有章”可循。每年印发《全市党支部主题党日活动指导意见》，明确党支部开展主题党日活动的原则、内容、形式等，对不同领域基层党组织开展活动作出分类指导，有效促进党务工作与业务工作、生产生活有效融合。按照《党支部工作条例(试行)》最新规定，结合实际，对基层组织生活进行全面系统的梳

理，明确职责、内容，规范工作流程，列举典型案例，编印《基层党组织组织生活指导手册》，发放到全市793个基层党组织，指导基层规范开展组织生活。同时为全市党员推介电子版电子翻页书，方便党员随时随地学习。强化引导，让组织生活“有物”可鉴。利用微信群、新时代e支部、学习强国平台等载体，实时推送习近平总书记最新讲话精神和党中央决策部署，定期发布主题党日活动主题，有效解决基层党组织开展组织生活

例，组织生活会5例。

关爱传导，让组织生活“有味”可寻。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为开展组织生活的核心内容，提高党员政治理论水平，巩固主题教育成果。把关爱帮扶制度融入日常工作，督促党支部结合主题党日活动，采取讲述入党故事、重温入党誓词、重读入党志愿书、上特殊党课等有意义的方式为党员过好政治生日，提升党员的政治荣誉感。为全市20598名党员定制政治生日贺卡，结合主题党日活动为党员集中过政治生日，为他们送去党组织的关怀和祝福，增强党员的身份意识和责任意识。